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An Jubileu: Moaștele Sf. Ioan cel Nou sunt 
purtate în procesiune prin județul Suceava 
(FOTO)
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În județul Suceava continuă procesiunea cu moaștele Sf. Ioan cel Nou, care sunt 
purtate pe la bisericile și mănăstirile ctitorite de domni și boieri ai Moldovei. 
Procesiunea, desfășurată în perioada 24-25 octombrie 2022, face parte din seria de 
manifestări „Moștenirea Mușatină – credință, cultură, istorie”, dedicată Anului 
Jubileu în Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților.

Racla cu moaștele sfântului și icoana Anului Jubileu au plecat de la Mănăstirea „Sf. 
Ioan cel Nou de la Suceava” în zorii zilei de luni, după ce Preasfințitul Părinte 
Damaschin Dorneanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, a 
oficiat slujba Acatistului în cinstea mucenicului.

Au participat Arhim. Paraschiv Dabija, vicar administrativ al Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților, Arhim. Serafim Grigoraș, starețul obștii, părinți ai mănăstirii care au 
însoțit apoi racla, și protoiereii Protopopiatelor Suceava I, Rădăuți și Câmpulung 
Moldovenesc.

Credincioși de toate vârstele, monahi și monahii l-au întâmpinat pretutindeni pe 
sfânt cu bucurie, emoție și evlavie, purtând în mâini icoane, lumânări aprinse și 
flori.

Procesiunea a poposit pentru scurte momente de rugăciune la: Mănăstirea 
Dragomirna, Dealu, Siret, Frătăuții Noi, Vicovu de Sus, Mănăstirea Sihăstria Putnei, 
Mănăstirea Putna, Horodnic de Sus, Mănăstirea Bogdana, Așezământul de copii „Sf. 
Ier. Leontie de la Rădăuți”, Volovăț, Mănăstirea Sucevița, Mănăstirea Moldovița, 
Câmpulung Moldovenesc, Poiana Stampei și Vatra Dornei.

Cei care au venit să cinstească moaștele au primit iconițe care îl înfățișează pe 
Sfântul Mare Mucenic Gheorghe alături de Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava, 
icoana Anului Jubileu „Moștenirea mușatină – credință, cultură, istorie”.

Un moment deosebit a avut loc luni la Mănăstirea Putna, ctitoria Sfântului Domnitor 



Ștefan cel Mare, unde a fost oficiat Acatistul sfântului, iar racla și icoana au 
înconjurat biserica mănăstirii pe un traseu presărat cu flori și petale, în prezența 
părinților din obște și a credincioșilor.

Luni seară, Sfântul Ioan cel Nou a ajuns la Catedrala „Sfânta Treime” din Vatra 
Dornei, unde a fost oficiată Priveghere de noapte, urmată de Sfânta Liturghie în 
cinstea sfântului.

Procesiunea se încheie la finele zilei de marți, zi în care moaștele Sf. Ioan cel Nou 
de la Suceava și icoana Anului Jubileu ajung în Protopopiatele Fălticeni, Câmpulung 
Moldovenesc, Suceava I și Suceava II.

Moaștele Sf. Ioan ce Nou de la Suceava în istorie

1402 – 1589: Mirăuți. Dacă opinia unora dintre istorici este corectă, anul acesta s-
ar împlini 620 de ani de la aducerea moaștelor Sf. Ioan cel Nou de la Cetatea Albă 
la Suceava, de către Domnitorul Alexandru cel Bun.

1589 – 1686: Suceava. Ele se păstrează în Biserica „Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe” a Mănăstirii „Sf. Ioan cel Nou de la Suceava” începând din 1589, când 
au fost aduse de la Biserica din Mirăuţi (jud. Suceava de azi), fosta Catedrală 
Mitropolitană a Moldovei.

1686 – 1783: Jolkiev, Polonia. Când Regele Jan Sobieski al Poloniei a intrat cu oaste 
în Moldova, l-a luat cu sine și pe Sf. Ier. Dosoftei. De teama unor jafuri, sfântul 
mitropolit a luat cu el și moaștele Sfântului Ioan cel Nou, care au rămas aproape 
unsecol la Jolkiew.

1783-1914: Suceava. Pe vremea când Suceava și Jolkiew se aflau ambele în 
Imperiul Austriei, Episcopul Dosoftei Herescu de la Rădăuți i-a cerut moaștele 
Împăratului Iosif al II-lea al Austriei. Așa s-au întors în biserica în care sunt păstrate 
și astăzi.

1914-1918: Viena, Austria. În perioada Primului Război Mondial, pentru a fi mai 
bine ocrotite, moaștele Sfântului Ioan cel Nou au fost duse, în toamna anului 1914, 
în capela comunităţii ortodoxe române din Viena. Ele au fost readuse în Biserica 
„Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” din Suceava în 25 iulie 1918.

Datorită numeroaselor minuni săvârșite de-a lungul timpului, Sfântul Ioan cel Nou 
este considerat ocrotitorul Moldovei.

Anul Jubileu 2022 în eparhia Sucevei și Rădăuților



Anul Jubileu „Moștenirea Mușatină – credință, cultură, istorie” celebrează 500 de 
ani de la sfințirea Bisericii „Sfântul M. Mc. Gheorghe” a Mănăstirii „Sf. Ioan cel Nou 
de Suceava” (ctitoria lui Bogdan al III-lea Voievod și a lui Ștefăniță Voievod), 500 de 
ani de la sfințirea Bisericii „Duminica Tuturor Sfinților” – Părhăuți (ctitoria boierului 
Gavril Trotușan), și 400 de ani de la sfințirea Mănăstirii „Sf. Ap. Petru și Pavel” – 
Solca (ctitoria lui Ștefan Tomșa al II-lea Voievod).

Manifestările se încheie în 6 noiembrie cu aniversarea târnosirii Bisericii „Sf. M. Mc. 
Gheorghe” a Mănăstirii „Sf. Ioan cel Nou de la Suceava”, Catedrală Arhiepiscopală.
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